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При цьому перебіг хвороби погіршувався на тлі зайвої 
ваги. У чоловіків патологія БТ, зайва вага, так само ма- 
ла значення у розвитку ДОА, але на відміну від жінок пе-
реважними факторами є надмірні фізичні навантаження, 
травми, заняття важким спортом у молодому віці. Засто-

сування апарату LEIT може ефективно поєднуватися з ме-
дикаментозною терапією, що сприяло усуненню побічних 
ефектів, в тому числі проявів диспептичного характеру, 
що дозволило зменшити дозу НПЗП досягнувши терапев-
тично ефекту. 
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Фізична реабілітація - це використання з лікувальною 
і профілактичною метою фізичних вправ і природних фак-
торів у комплексному процесі відновлення здоров'я, фі-
зичного стану і працездатності хворих та інвалідів. Одним 
із засобів медичної реабілітації можна вважати гірудоте-
рапію, Міністерством охорони здоров'я України (2007 р.) 
були затверджені методичні рекомендації для лікарів що-
до використання гірудотерапії в клінічній практиці 

Фармакобіологічні ефекти медичних п'явок різно-
манітні, а саме: антикоагулянтна непряма тромболітична, 
протиішемічна, антигіпоксична, гіпотензивна, протина-
брякова, антиатеросклеротична (ліполітична), протиза-
пальна, імуностимулююча, аналгетична дії. Місцеві та за-
гальні ефекти п'явки пов'язані з тим, що у місці укусу й 
прилеглих тканин виникає від'ємний тиск, що викликає 
прилив крові до ушкоджених тканин.Тривала кровотеча 
сприяє зменшенню локальних запальних набряків і веноз- 
ного застою. 

Компоненти секрету слинних залоз медичної п'явки 
мають протизапальну, дефіброзуючу, бактеріостатичну, 
анальгезуючу дію. 

За допомогою сигнальних рецепторних механізмів 
вони впливають на мікроциркуляторне русло, циркуля-
цію лімфи. При цьому активуються гладенькі клітини 
та інгібуються протеолітичні ферменти, що вивільня-
ються з їхніх гранул. Гістамін викликає вазодилятацію 
судин і забезпечує прилив крові, яку і насмоктує п'явка. 

Різноманітними ефектами в місцях приставлення п'явок 
пояснюється успішність гірудотерапії при суглобних і 
нашкірних хворобах, травмах, тромбофлебіті, геморої, 
варикозному розширенні вен, абсцесах і фурункульозах. 
Загальна дія реалізується за участю декількох механізмів. 
По-перше, шкірно-вісцеральним шляхом, чим, власне ка-
жучи, і пояснюється те, що в гінекології, неврології, уро-
логії та офтальмології часто практикується призначення 
п'явок у шкірних зонах, пов'язаних іннервацією з тим або 
іншим органом. Варто мати на увазі, що кількість секре- 
ту, що п'явка здатна впорснути в ранку, не перевищує 20 
мікролітрів. Якщо врахувати полікомпонентність секрету, 
можна представити, що його окремі складові присутні 
практично в «гомеопатичних» концентраціях. Їхній сис-
темний ефект пояснюється рецепторними взаємодіями, 
які забезпечують передачу інформації від одних клітин 
до інших. Лікувальна дія медичної п'явки реалізується за-
вдяки деконгестії механічному локальному розвантаженні 
кровотока; рефлексогенній дії на біологічно активні точки 
акупунктури; дії біологічно активних речовин, що вприс-
куються в кров під час акту кровососання. Застосування 
природних засобів при травмах колінного суглобу дає по-
зитивний терапевтичний ефект у досить короткий термін, 
як місцевий, так і загальний стан спортсменів швидко пок-
ращується. Отже, можна рекомендувати гірудотерапію 
для відновлення працездатності після травм колінного 
суглоба. 
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